
Отговори 6 клас 

Зад. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Отг. в) б) а) б) г)50 а) г)266 в) г)27 

 

Решение на Задача 10. 

 

 

а) Изразяване на обемите: 

 

  

на цилиндър с r=10cm, h=8cm:  𝑉1 = 𝜋. 𝑟2. ℎ 𝑉1 = 2512𝑐𝑚2 1 т. 

 ⟹ 𝑉1 = 𝜋. 102. 8 = 800𝜋 𝑐𝑚2   

и конус с  r=4cm, h=8cm:            𝑉2 =
1

3
. 𝜋. 𝑟2. ℎ  1 т. 

 ⟹ 𝑉2 =
1

3
. 𝜋. 42. 8 =

128𝜋

3
𝑐𝑚2 𝑉2 =

401,92

3
𝑐𝑚2 2 т. 

Намиране на обема на полученото ротационно тяло: 𝑉 = 𝑉1 − 𝑉2  2 т. 

𝑉 = 800𝜋 −
128𝜋

3
=

2400𝜋 − 128𝜋

3
=

2272𝜋

3
𝑐𝑚2 

𝑉 ≈ 2378𝑐𝑚2 3 т. 

б) Изразяване на обема на ротационното тяло получено при завъртане на 45°   

𝑉3 =
45°

360°
. 𝑉 =

1

8
. 𝑉  2 т. 

и при завъртане на 180°   

𝑉4 =
180°

360°
. 𝑉 =

1

2
. 𝑉  2т. 

 

При изписване на верен отговор (без описание на решението) – за всеки, на всяка подточка – по 2 т. 

 

 

 

 

 

 

 


